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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA
 MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E UM DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS (21-08-2023) 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e 
três, às dezesseis horas e 

três: minutos, realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram pres
entes: os Vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José 

Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel 

Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, à Vereadora Sônia Azzi e o prefeito 

em exercício Celso Cota Neto, O Presidente Edson Agostinho de Cast
ro Carneiro, cumprindo 

o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e
 do Povo Marianense 

declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente c
onsultou os Vereadores 

se queriam fazer a leitura da Ata da vigésima terceira reunião ordin
ária, realizada no dia 

onze de agosto de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo 

manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato co
ntínuo, solicitou a 

secretária a Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 107/2023 (au
toria do Vereador 

Ricardo de Miranda Thomaz): “Dispõe sobre a doação de excedentes
 de alimentos pelos 

estabelecimentos dedicados à produção e fornecimento de refeições, e dá outras 

providências”, Leitura do Requerimento: Requerimento nº 307/2023 (aut
oria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos). Leitura da Moção de Pesar: pelo passa
mento da Sra, 

Raimunda Pereira de Oliveira (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim), pelo 

passamento do Sr. Roberto Avelino (autoria dos Vereador Fernando Sampaio, Juliano 

Vasconcelos, Ediraldo Ramos e Pedro Ulisses). A reunião ocorreu sem intervalo. Votação: 

Requerimento nº 307/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas
 Ramos). O 

Vereador Ediraldo Ramos disse que fez o Requerimento devido ao número de pessoas que 

vêm trabalhar em Mariana, são demitidas, ficam sem local para ficar e acabam dependendo 

de favores. Destacou que não só a Fundação Renova Mas as empresas que estão 

contratando essas pessoas deveriam encontrar um forma de voltar com essas pessoas
 para 

seu local de origem. O Presidente submeteu o Requerimento em única discu
ssão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informou que os Ver
eadores 

Pedro Ulisses, Ediraldo Ramos e João Bosco estavam participando da reunião por 

videoconferência. Posteriormente solicitou que fosse lida a Ata de Posse do dia dezoito de 

agosto, tendo em vista equívoco ocorrido na mesma que não foi lida. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento agradeceu ao Presidente pela passagem frente ao E
xecutivo e 

desejou boa sorte no retorno a essa Casa para que possa contribuir com os demais 

Vereadores para o crescimento da cidade de Mariana. Desejou a chapa que poss
a de forma 

imparcial dentro do dinamismo do Executivo juntamente com a Câmara Municipa
l pensar no 

futuro e ver as necessidades, para que possam desenhar projetos e programas
 voltados aos 

interesses da municipalidade. Rogou ao Chefe do Poder-Executivo que possa dar 

continuidade às obras citando a obra da UPA São Pedro, do Itamento da Vargem e do 

acabamento das obras de Barroca, bem como outras obras quig' estão em andamentw 
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a escola de Passagem de Mariana, Cuiabá e Goiabeiras. C
itou também o término do 

problema da falta d'água principalmente as ações que foram termi
nadas no governo Como à 

caixa d'água do Alto do Rosário em que uma já está em funcionamen
to e a outra falta quase 

nove meses. Disse que é um grande desafio para a cidade de Mar
iana e se colocou à 

disposição do Chefe do Poder Executivo para fazer aquilo que é de
 interesse político da 

população sem perseguição política. Posteriormente parabenizou o Vereador Manoel 

Douglas e o prefeito interino pelo Arraiá da Cidade Alta e discorreu sobre a não 

concordância de como foi feito, lembrando que o Projeto foi iniciado em sua gestão. 

Ressaltou que naquele momento abraçaram mas que em relação a
 situação do financeiro 

não podia se debruçar sobre os esclarecimentos daquilo que foi feito. Posteriormente 

parabenizou pela organização e pela festa, destacando que a mesma abrilhantou a 

população da Cidade Alta de Mariana que é merecedora. O Pre
sidente agradeceu não 

somente ao Vereador Ronaldo Bento como a todos os Vereadores pelo
 apoio quando esteve 

como prefeito. Seguidamente disse que o prefeito solicitou espaço par
a falar e assim sendo, 

consultou o Plenário se todos concordam em ceder o espaço, não h
avendo manifestação 

contrária o Presidente concedeu a palavra. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas 

cumprimentou a todos e disse que não poderiam deixar de falar do Ar
raiá da Cidade Alta 

que ocorreu no final de semana. Agradeceu ao Vereador Ronaldo Be
nto pelas palavras 

lembrando que é uma festa que ocorre na comunidade junto com as
 associações e que 

tomou essa proporção no ano passado quando o Vereador Ronaldo Ben
to estave como 

prefeito e que a ideia veio através de conversas com a comunidade jun
to ao Secretário da 

época, Marcilio onde entendiam que uma festa maior localizada no bairro a
tenderia melhor 

a comunidade do que fazer várias festas no bairro. Além disso, agradeceu ao Edson 

Agostinho que enquanto prefeito proporcionou ao bairro Cabanas esse mom
ento, que é 

uma festa que gera grande retorno para os comerciantes locais, barraq
ueiros, contando com 

vários empregos diretos e indiretos. Destacou que precisam pensar que gasto
 é quando não 

se tem retorno e quando há retorno chama-se investimento. Parabenizou Edso
n Agostinho 

destacando que diante de todo o cenário de pressão muitas coisas não ocorr
eram como 

queria em seu governo mas que sabia do coração e da honestidade de se f
azer aº coisas 

corretas, Citou a importância do trabalho da polícia militar e guarda municipal. Diss
e que o 

relatório contrário ao evento é importante porque fez com que a comunidade abra
çasse e 

pudesse regularizar tudo que fosse possível, o que garante mais segurança à todos. 

Agradeceu à Associação de Moradores, principalmente ao Ângelo da Associaçã
o Vale Verde, 

a Associação de Barraqueiros que em parceria com à Associação de M
oradores fez um 

trabalho brilhante. Além disso, informou que eles custearam a segurança local de
 todo o 

evento, os artistas locais, sendo uma festa de grande responsabilidade com o dinheiro 

público porque as pessoas dividiram todos os deveres junto ao Executivo. Alé
m disso, 

agradeceu ao comércio local e aos Vereadores. Disse que o vereador Marce
lo Macedo 

sabendo da expectativa da comunidade foi quem abraçou junto a comunidade
 e que muitos 

tentaram desvalorizar dizendo que era uma festa do Vereador. Agradeceu a pres
ença do 

Prefeito Celso Cota e seu Vice-Prefeito, Cristiano Vilas Boas destacando que es
peram que 

Mariana tome o rumo de dias melhores e que a comunidade 'os'recepcionou mui:o bem 

com ar de esperança. Destacou que esperam união na Câmara É que jamais irá trabalhar 

isse que fez questão de contra qualquer Vereado m a palavra, Celso Cota Neto 
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participar porque era sua primeira como prefeito. Agradeceu
 sobre a cerimônia de posse 

dizendo que todos ficaram lisonjeados.Além disso, gostaria
 de encaminhar ofício sobre a 

presença na prefeitura e a intenção de ter laços estreitos com a
 Câmara de Mariana, Expôs 

que estão trabalhando desde a sexta-feira e que domingo tiveram algumas inaugurações. 

Acrescentou dizendo que estão fazendo levantamentos e que 
alguns lhe surpreenderam 

porque esperavam um valor crescente do déficit do município, mas existe um valor 

registrado é uma demanda que não está reconhecida no sistema. Informo
u que isso não os 

assusta, que terão um trabalho bem focado com técnicos capa
zes de colaborar e que com a 

participação da Câmara irão se ajustar e darão continuidade nos serviços básicos de 

Mariana, trabalhando no planejamento. Além disso, informo
u que irão à Câmara para 

conversar sobre as primeiras ações desenvoílvidas. O Presidente ag
radeceu ao prefeito pela 

participação e disse que espera que possam trabalhar juntos em prol
 da cidade, assim como 

os Vereadores que estiveram interinamente, O prefeito parabenizo
u a Câmara, destacando 

que foram chamados em um momento difícil e que sabem que o Vereador prepara sua 

campanha dentro daquilo que propõe e que de repente foram. obrig
ados a assumir outro 

setor que não era o que estavam esperando, Além disso, que e
spera dar contribuição 

naquilo que caminharam e que existe uma boa estrutura implantada, mas que precisam 

fazer alguns ajustes, destacando que a facilidade que irá encontrar de ge
stão é muito maior 

do que aqueles que assumiram interinamente., O Vereador Manoel Do
uglas agraçeceu a 

todas as mídias locais e disse que quando citou o Vereador Marcelo Macedo por ter
 

entendido o compromisso não era porque os outros Vereadores foram co
ntra, lembrando 

que alguns não questionaram sobre o assunto. O Vereador Ediraldo Ramos dis
se que não foi 

contra o Arraiá da Cidade Alta e que era contra usar o recurso público. O Verea
dor Manoel 

Douglas disse que a fala não foi direcionada e que pedia união em relação ao trab
alho dos 

Vereadores. Destacou que um bairro que representa um terço da população
 marianense 

precisa ter isonomia. O Vereador Ediraldo Ramos disse que é contra a retirada de r
ecurso 

público nesse momento que Mariana está passando, mas que seria ótimo se o recu
rso não 

tivesse vindo da prefeitura. O Vereador Manoel Douglas explicou que a administração 

pública utiliza diversos recursos. O Vereador João Bosco expôs que esteve com oS 

Vereadores Edson Agostinho e Fernando Sampaio e agradeceu pela passagem dele
s na 

prefeitura e Câmara. Agradeceu principalmente ao Vereador Edson Agostinho destacando 

que realizou um trabalho passando por dificuldades, devido a situação que Mariana
 se 

encontra, frente ao Executivo. Além disso, pediu desculpas pela sua ausência na posse 

explicando que tinha um compromisso e desejou ao prefeito um bom manda*o para 

conseguirem uma Mariana melhor, de forma a criar recursos para os distritos. O Vereador 

José Antunes parabenizou o Vereador e enfatizou que o Arraiá da Cidade Alta só ocorreu 

devido ao esforço do Vereador. Posteriormente disse que não foi contra e que não esteve 

presente devido ao batizado do seu neto. Porém, suas explanações se referem não ao valo
r 

do evento e sim as dívidas do município e por isso disse que “festa é quando pode fazer”
. 

Posteriormente agradeceu ao Vereador Edson Agostinho pelo tempo que esteve à frente do 

Executivo, a Deus e a lJustiça por entender que Celso Cota Neto foi eleito pelo povo e 

solicitou aos Vereadores que se unam para realizar um bom trabalho. O Vereador Marcelo 

Macedo cumprimentou o Vereador Fernando Sampaio que est à frente do Legislativo, 

agradeceu ao Vereador Ed Agostinho pela confiança e opgrtunidade onde foi feito o
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convite para que fosse Líder de Governo. Disse que acredita n
o trabalho do Vereador Edson 

Agostinho que irá conduzir o Legislativo e do prefeito que irá conduzir a cidade neste 

momento difícil. Além disso, que seu sentimento nesta Casa era de ju
stiça por ter sido 

reconhecido no dia dezessete de agosto a legitimidade do ma
ndato da eleição do prefeito 

Celso Cota Neto e seu Vice Cristiano Vilas Boas, respeitando 
a população da cidade onde 

obteve maioria dos votos. Posteriormente parabenizou o Ve
reador Manoel Dougl';as pela 

perseverança em relação ao Arraiá da Cidade Alta lembrand
o que disse a ele para ficar 

tranquilo e que estaria ao seu lado defendendo esta festa. Des
tacou que foi um evento em 

que não houve ocorrências, que era a preocupação da segura
nça no local, e parabenizou o 

prefeito Edson Agostinho pela coragem mesmo com tantas crític
as em relação ao evento, 

lembrando da recomendação da Polícia Militar. Enfatizou que se não fosse para realizar o 

evento deveriam fazer um decreto para que não fosse realizado ne
nhum evento devido a 

situação. Posteriormente disse que esteve conversando com o pr
efeito e que o mesmo 

expôs que está ansioso para conversar com OS Vereadores nesta Casa,
 mas que o mumento 

é delicado e precisa realizar ajustes. Destacou que a prefeitura possu
i um déficit e precisa 

avançar em todas as áreas, tendo esta Casa o papel de contribuir, Seg
uidamente frisou que 

acredita na condução dos trabalhos de Celso Costa, acrescenta
ndo que o mesmo tem 

sabedoria para colocar Mariana no cenário que merece, PALAVRA LIV
RE. ENCERRAMENTO: 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reghião às dezessete horas e três 

minutos. 

LDA UE 


